点赞好老师 / A10 现代金报

2021年10月15日 星期五 责编:万建刚 张亮 美编:雷林燕 审读:邱立波



课中的 胡 洹 洹 老 受访者供

她的学生喜欢叫她 "洹姐",她的同事喜欢叫 她"洹洹",因为她温暖, 而又平易,充满青春活

她是北仑区顾国和 外国语学校的胡洹洹老 师。十四年来,她始终默 默奉献在教育第一线,用 自己的力量为教育服务、 为社会助力,赢得了学生 们的爱戴、家长们的赞誉 和同行们的钦佩。

今天,让我们走近胡 洹洹老师,听听她的暖心 故事。

> □现代金报 | 甬上教育 记者 李臻 通讯员 杨阳



●人物简介

胡洹洹

北仑区顾国和外国语学校 英语教师 宁波市教坛新秀 北仑区学科骨干 北仑区最美教师 北仑区优秀班主任

●推荐理由

胡老师是位很有爱心的 老师,总给人温暖的感觉,孩 子们在她身上感受到满满的 正能量,不仅在学业上,更在 人生道路上学习到很多。



为了挖掘、宣传有理想 信念、有道德情操、有扎实学 识、有仁爱之心的来自基层 一线的"四有"好教师,本报 开设了《点赞好老师》专栏。 如果你身边有这样的"四有" 好教师,请家委会赶紧给我 们发推荐信吧。

征集邮箱: xiandaijinbao@qq.com(标题上请备注 "征集好教师、学校名称"字样)。

组织师生为山区孩子筹集衣物

带领学生访遍北仑"渐冻人"

她传递爱的接力棒 让学生了解责任与担当

迷

游

戏

的

孩

向

电

业

"我们家族中有很多老 师,而我也很喜欢和孩子们在 一起。"胡洹洹想成为老师的 理由很朴素,却是从小的梦 想。2007年,大学毕业的胡洹 洹成为一名光荣的人民教师, 拿起了教鞭。

从刚工作到2018年,整整 11年间,她始终担任着班主 任,时刻关注班级里每一个孩 子的情况,在孩子们心中积极 播种温暖的种子,并带领孩子 传递爱的接力棒。

她带领学生访遍

胡老师认为:"班主任工作 中德育是很重要的一部分,我 会利用班队课的契机,开展一 系列德育活动,让孩子们通过 社会实践体会到爱的力量。"

在她的组织下,她所带的 2017级学生们开创了顾国和 外国语学校"悦行"志愿者大队 "关爱渐冻人"社会服务项目。 她和班上的孩子们走遍了生活 在北仑的20多位"渐冻人",为 他们带去物质上的关怀和精神 上的慰藉。孩子们在走访看望 的过程中也深深体会到"渐冻 人"生活的艰辛,深深感受到作 为新时代的小主人们,他们肩 上的担子之沉重。

为了让贵州大山里的孩 子们过个温暖的冬天,2018年 1月,胡洹洹在学校里发起号 召, 呼吁师生们积极捐款捐 物,短短两天时间,顾国和外 国语学校就筹集了30箱衣物 送往反排山区。

在带领孩子们学会关心 社会、关心他人的背后,更是 胡老师自己多年来的以身作 则。早在2003年,刚入大学的 胡洹洹就加入了学校志愿者 大队,下街道,进社区,每年义 务献血也从不间断。从2003 年至2016年,她连续14年参 加义务献血,累计献血量超过 5000毫升。而大学期间的每 年暑假,她都会加入义务送教 队,去宁波各街道的阳光学校 给"小候鸟"们上课,校园内更 是到处闪现着她积极的身影。

在学校的教师介绍栏里,胡洹 洹老师有一句宣言:捧着一颗心 来,不带走半根草去。"这句话出自 她 教育大家陶行知先生,也始终激励 着我。"胡老师介绍说。 引

胡老师曾为了找寻流连网吧 的学生而跑遍镇上的黑网吧;她曾 为了说服与母亲闹僵的孩子回头, 一学期上门家访十余次;逢年过 节,她都会走访班上的贫困孩子, 自费为他们添置新衣新鞋……有 时候连她自己的孩子都会"吃醋" 说:"妈妈对班上的哥哥姐姐比对 我还要好。"

在14年的教学生涯中,她一直 用自己的耐心与爱心认真对待每 一位孩子,耐心助力每一位孩子。

胡老师说起一桩往事,"班中 曾有个男孩,在父母离异后跟着妈 妈生活,妈妈工作很辛苦,而孩子却 迷上了打游戏。我看在眼里,也很为 孩子着急,怎么办呢?正处于青春期 的初中生,必须要懂他,打开他的心 结,才能有效地进行沟通。"

从不玩游戏的胡老师向朋友 虚心取经有关游戏的问题,而后找 这个男孩一次次谈心,"孩子觉得 我和他很有共同语言,没有代沟, 就愿意和我聊。在聊的过程中,我 就有意识地引导他,对电子产品有 兴趣,或以后可以往电子方向发 展,但是现在必须好好学习,为今 后自己喜欢的工作打基础。"经过 胡老师一次次谈心,孩子慢慢变得 爱学习了,在学业上不断进步,后 来在大学时读的就是电子专业,现 在从事的也是相关工作。

当班上的孩子在学习上有疑 惑时,她会利用课余时间认真帮助 解答。外国语学校的学生来自全区 各地,英语基础参差不齐。为了让 孩子们喜欢英语,她努力让每一节 常态课都是公开课。

胡老师一直认为,教学不应该 只是教学,更多的应该是激发孩子 们对学习的热情与兴趣。为了上好 每节课,她常常会备课到深夜…… 正是因为对教育的执着,在不断的 探索中,她逐渐形成了自己独特的 教学风格,所带班级学生的成绩也 位居全区前茅。

作为一线教师,胡洹洹工 作繁忙,但是她并没有因为工 作忙碌而放弃自己热爱的公 她 益服务。 9月底,胡洹洹走上宁波 奔 波

在

热

的

公

益

服

务

事

业

职业技术学院讲坛,和大学生 们分享开学第一课。当天她和 学子们分享的题目是《用青春 底色助力共同富裕》,激情澎 湃的演讲赢得了学子们的强 烈共鸣。将更多的正能量传递 给社会,这是胡洹洹在学校工 作之外的常态。她是北仑新时 代"人亚·初心"讲习队、北仑 红色宣讲团、朝霞妈妈讲师 团、北仑"新青年"讲习团、北 仑党史宣讲团的成员之一。深 入基层、村社,到机关、街道、 学校……她的脚步丈量着山

从 2016 年 10 月 " 跨 越 1500公里的爱"公益慈善义 卖,到2017年5月"微爱筑 梦"公益慈善义卖,至2018年 10月"情系延边州,携手扶贫 日"爱心公益助力活动,以及 各类不定期的关爱福利院老 人活动、送清凉活动等,总能 见到她活跃的身影。

2017年7月,胡洹洹随胡 朝霞爱心团队一行,深入贵州 台江反排,参与当地贫困山区 的扶贫支教活动。同年8月, 她写下贵州公益行的万字感 言,呼吁更多的社会人士伸出 援助之手,关注教育扶贫。她 用自己对公益的坚持讲述着 一个个温暖的故事。

作为北仑区英语学科骨 干教师,她认真完成每一届 的带徒任务;每年利用假期 主动参与区在线课堂授课活 动;加入暑期"阳光学校"义 务送教团队。2020年新冠疫 情暴发,她第一时间报名参 加社区志愿服务,帮助社区 登记进出车辆、分发出入证、 测量体温等。同时,她还要系 统完成学校线上教学任务, 让孩子们在家里就能实现远 程互动学习。